

送去体育器材 开展支教活动

四地体彩搭建“快乐操场”

■专题撰稿 艾禾

自国家体彩中心于2012年向全国推广以来,“公益体彩快乐操场”活动便在全国各地持续举行。每年,各省市体彩都会通过公开征集、评选的方式,为数十所学校送去体育器材。此外,部分省市体彩中心还增加捐赠内容,为师生送去体育课程等,让“快乐操场”的体育器材发挥出更大功效。

四川:“快乐操场”送进革命老区

四川省体彩中心收集了来自革命老区、经济欠发达地区和展现新时代发展成果地区的15个市州、24所学校需求,开展2021年度“公益体彩快乐操场”活动,陆续走进革命老区,为师生们送去体育器材。

遂宁蓬溪县农兴学校地处偏远山区,在校学生多为贫困家庭的留守儿童。学校因为经费不足,导致体育用品和体育器材短缺,学生的课余时间非常匮乏。本次捐赠活动,遂宁体彩为同学们带来了崭新的足球、排球、篮球、乒乓球拍、羽毛球拍等体育器材,为孩子们带去了体彩的关爱。

农兴学校校长杨克表示:“感谢中国体育彩票为我们这所贫困山村学校送来温暖,给予全校师生物质上的支持和精神上的鼓励,我们从内心深处感受到了来自体彩的温暖。”捐赠仪式上,农兴学校的同学们还表演了歌舞《红旗飘飘》。

在宜宾市古蔺县庙林小学,当体彩送来的一箱箱体育用品送到操场上时,同学们激动得一边鼓掌一边发出欢乐的叫喊声。



广元市剑阁县张王小学孩子们拿到崭新的篮球

捐赠仪式上,泸州体彩分中心主任郭鉴表示,体彩关心关爱青少年的成长,希望庙林小学的每一位同学都能健康快乐成长,奋发学习图强,永远听党话跟党走,大胆追逐新时代的星辰大海。

通江县列宁小学是红四方面军入川建立的第一所“列宁小学”,学校以争做红军传人为教育主线,逐渐形成了以红色文化为内涵的校园特色教育。6月24日,四川体彩巴中分中心带着“公益体彩快乐操场”采购的体育器材走进革命老区巴中市通江县列宁小学。

在广元市剑阁县张王小学,广元体彩为同学们送来足球、篮球、乒乓球桌等体育用品,并勉励同学们充分利用好这些体育器材,积极投身到体育运动中,以强健的体魄、优异的成绩、高尚的品德回报社会。捐赠仪式结束后,张王小学的同学还表演了快乐篮球操。

此外,四川体彩“公益体彩快乐操场”捐赠活动还走进达州市万源县草坝中学等5所中小学,从学校实际需求出发,为同学们送去体育器材。

青海:2021年惠及11所学校



湟源县日月藏族乡哈城九年一贯制学校学生

6月25日,2021年“公益体彩快乐操场”活动青海捐赠仪式在湟源县日月藏族乡哈城九年一贯制学校举行。今年,“公益体彩快乐操场”活动再次走进青海,为11所学校各捐赠价值3万元的体育器材,包括五人制足球门、乒乓球台、跳绳、棋类等24类体育器材。截至目前,该项目已向青海省的63所贫困边远地区中小学捐赠价值171万元的体育器材,惠及数万师生,得到社会各界的认可。

当篮球、羽毛球、跳绳、呼啦圈、

毽子等各式各样的体育用品分发到手后,孩子们快乐地玩耍起来。

哈城九年一贯制学校共有260名学生,由于经费不足,学生们平时能够共用的体育用品不仅数量有限而且破旧不堪,根本无法满足学生们体育锻炼的需要。这次捐赠的体育器材弥补了学校体育器材上的不足,为孩子们参与体育活动、锻炼身体、创造了有利条件,也保障了他们在校期间体育活动的顺利开展,促进了孩子们全面发展、快乐成长。

湖南:年度受助学校名单出炉

6月29日,2021年湖南“公益体彩快乐操场”活动学校评选工作在湖南省体彩中心举行。新华网、湖南日报、湖南电台等媒体嘉宾,市州体彩分中心代表及体彩实体店代销者代表等组成评审团。经过公开投票,怀化市会同县蒲稳侗族苗族乡初级中学、郴州市嘉禾县珠泉完小等15所学校入围2021年湖南“公益体彩快乐操场”受助学校名单。

自2013年启动以来,湖南“公益体彩快乐操场”活动已经连续开展多年,截至2020年已累计为全省14个市州的345所体育器材严重匮乏的中小学捐赠了篮球架、乒

球台、体操垫等体育器材,改善了数万乡村师生的体育教学和体育健身环境,得到了社会各界的广泛好评。

今年,湖南省体彩中心于5月1日开启2021年湖南“公益体彩快乐操场”活动,全省各地共向省中心推送38所学校,基本都是体育设施比较匮乏的村镇中小学。评选现场,评委们仔细阅读每所学校的基本情况与学校特色简介,最终评选出15所受助学校。

接下来,湖南省体彩中心将对受助学校进行实地考察,核实后将为学校送去乒乓球台、足球、图书等文体用品,并为部分有需求并符合条件的小学捐赠儿童篮球架。

河南:举行支教出征仪式



2021年河南省“公益体彩快乐操场”支教活动出征仪式

6月23日,2021年河南省“公益体彩快乐操场”支教活动出征仪式在河南师范大学举行,20名来自河南师范大学的志愿者即将踏上支教之旅。

2021年河南省“公益体彩快乐操场”支教活动,由国家体彩中心、中华全国体育基金会主办,河南省体彩中心、河南师范大学承办。据了解,此次支教活动,由国家体彩中心和中华全国体育基金会提供支教资金支持,由河南省体彩中心提供体育器材和设施,由河南师范大学选派支教教师。今年秋季学期,20名河南师范大学体育专业在校大学生,将奔赴河南省内6个省辖市的9个县区,进行为期4个月的支教工作,完成近3000学时的支教工作量。期间,支教老师还将承担乡村学校的体育课程设计、教学与训练

实践、课间操、校运会组织与编排等学校体育相关工作。

出征仪式上,河南省体彩中心主任王海新向河南师范大学体育学院党委书记王允教授进行出征授旗,与会嘉宾向20名参与支教的大学生颁发了志愿者证书。

据王海新介绍,此次支教活动是河南体彩首次进行的深度体育支教,活动旨在向乡村学校提供体育教学上的软件支持,为乡村学校的体育发展积聚力量。

在出征仪式上,即将前往周口市太康县支教的河南师范大学体育教育专业大四学生周克宇说:“感谢省体彩中心和我的母校河南师范大学搭建的这个平台,我们一定不辜负大家的厚望,扎根支教岗位,视艰苦为挑战,乐观应对;视经历为财富,全心投入;视关怀为动力,自我鞭

策,为支教学校的孩子们送去爱和温暖,帮助他们拓展视界,放飞理想,圆满完成支教任务。”

河南师范大学校党委副书记、工会主席梅宪宾介绍,学校精心组织了对此次支教活动,选拔品学兼优、勇于担当、甘于奉献的学生参与支教志愿服务活动。20名支教学生将秉承“厚德博学 止于至善”的校训,通过本次支教留下自己青春奋斗的坚实足迹,镌刻师大学生服务基础教育的光辉历程。

据了解,截至2020年年底,河南省体彩中心通过“公益体彩快乐操场”活动已累计向全省216所乡村中小学校捐赠价值339万元的体育器材和教学用品,6万余名中小學生受益。今年起,“公益体彩快乐操场”的部分受助学校将得到深度支教的服务项目。

●时评

“搭建”的两重含义

■艾禾

体育彩票为偏远贫困地区学校搭建快乐操场,这里所说的“搭建”有两重含义,一方面是为学校师生送去体育器材,搭建起操场;一方面为爱心人士提供机会,搭建起献爱心的平台。

先来说说操场的搭建。各省市体彩在举行“公益体彩快乐操场”活动的过程中,注重公开、透明、公正的原则,为真正匮乏体育器材的学校送去急需的体育器材,有的是使得原本空旷的操场“丰满”起来,有的是使得原来破旧不堪的体育器材得到更新。

体彩搭建起来的快乐操场,让孩子们享受到体育运动的乐

趣,让他们爱上体育,丰富了学校的体育教学。

再来说说爱心平台的搭建。各省市体彩在举行“快乐操场”活动的同时,也邀请社会各界的爱心人士加入进来,为孩子们带去安全知识、医学常识等。此外,相关单位还开展支教活动,为“快乐操场”受助学校带去体育教学。今年河南的支教活动将历时四个月,20位河南师范大学的志愿者参与支教。

支教活动不仅能为受助学校带去体育教学,提升体育教学水平,还能让参与支教的大学生丰富人生阅历,有了更多实践的机会。

公益体彩搭建起来的快乐操场,让师生和志愿者均收获满满。